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Prova de Recuperação

1. Considere o problema de minimizar f(x) sujeito a g(x) ≤ 0, em que f : R2 → R e
g : R2 → R2 são funções não-lineares de classe C2.

(a) Mostre que, se num dado ponto x todas as restrições são ativas, {∇gi(x)}2j=1 é L.I., e

∇f(x) +
2∑

j=1

µj∇gj(x) = 0,

com algum µj < 0, então existe uma direção fact́ıvel e de descida d a partir de x.

(b) Se em (a) todos os multiplicadores são não negativos e ∇2f(x) é definida positiva,
podemos afirmar que x é minimizador local?

2. Considere o método de máxima descida xk+1 = xk− tk∇f(xk), e assuma que f é convexa,
continuamente diferenciável, tem pelo menos um minimizador, e possui gradiente Lipschitz
de constante L > 0. Mostre que, se existe ε > 0 tal que

ε ≤ tk ≤
2− ε
L

, ∀k,

então xk converge para algum minimizador de f .

3. Seja x∗ ∈ Rn um ponto que satisfaz as condições suficientes de segunda ordem para o
problema de minimizar f(x) sujeito a h(x) = 0, com multiplicadores de Lagrange λ∗.
Mostre que existe ρ̄ > 0 tal que, para todo ρ > ρ̄, x∗ é minimizador local estrito de

L(x, λ∗, ρ) = f(x) + h(x)Tλ∗ +
ρ

2
‖h(x)‖2.

4. Usando a solução do problema de maximizar a função f(x) :=
∏n

i=1 xi sujeito a
∑n

i=1 xi =
1, xi ≥ 0 (i = 1, . . . , n), demonstre a desigualdade das médias aritméticas e geométricas

1

n

n∑
i=1

βi ≥

(
n∏

i=1

βi

) 1
n

, βi ≥ 0, i = 1, . . . , n.


